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Attivazione E-Mail Studente su dominio liceibelvedere.edu.it 
 

L’attivazione di una e-mail sul dominio del nostro istituto è prerequisito per l’accesso agli strumenti 

avanzati di Google CassRoom. Essa viene assegnata ad ogni studente ed è simile ad una normale 

g-mail ma con molte funzionalità in più. Questo breve tutorial spiega come effettuare il primo 

accesso all’e-mail assegnata e come impostare la lingua dell’interfaccia in italiano. 

L’attivazione ha carattere temporaneo e diverrà definitiva solo a seguito della compilazione 

della liberatoria che ciascun coordinatore di classe, nei prossimi giorni, chiederà di compilare. 

In attesa di tale richiesta, ciascuno studente è pregato di prendere visione (apporre la spunta) 

dell’Informativa e del Regolamento pubblicati nell’area Comunicazioni del proprio Registro 

Elettronico. 

(A)  Primo Accesso 

 

1. consultare il file allegato ElencoNuoviStudenti.pdf e cercare la propria classe ed il proprio 

cognome e nome; 

2. nella colonna a fianco prendere nota del proprio indirizzo e-mail (es. 

test@liceibelvedere.edu.it); 

3. se il proprio nominativo non è presente chiederne l’inserimento inviando una e-mail a 

vincenzo.lancellotta@liceibelvedere.edu.it; 

4. aprire un browser di navigazione ed accedere alla pagina iniziale di Google 

(www.google.it); 

5. cliccare in alto a destra su Gmail: 
 

 

6. e, nella pagina successiva su Accedi: 
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7. digitare, per intero, il nuovo indirizzo e-mail, precedentemente ricavato dall’elenco allegato: 

 

 

 

8. e cliccare su Avanti; 
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9. digitare la password che, al primo accesso, corrisponde al proprio codice fiscale  

(es. ANMCRT56D20A773P): 

 
 

 

10. e cliccare su Avanti; 

11. accettare le condizioni di utilizzo della nuova e-mail: 

 

 

 

12. inserire una password personale che, d’ora in poi costituirà la password di accesso alla nuova 

e-mail. Tale password non deve essere dimenticata né comunicata a terzi poiché, consentirà 

l’accesso a tutte le aree personali di Google. Viceversa l’indirizzo e-mail 

nome.cognome@liceibelvedere.edu.it può essere reso pubblico al fine di poter ricevere ed inviare 

e-mail attraverso di esso, limitatamente al dominio liceibelvedere.edu.it. 
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13. e cliccare su Change Password; 

14. se tutto è andato a buon fine, compariranno le pagine di benvenuto sulle quali occorrerà cliccare 

su Next; 

 

 

(B) Cambio Lingua (Italiano) 

 

1. Anzitutto accederemo a Gmail utilizzando le nostre credenziali: 
 

   
 

2. quindi accederemo alle applicazioni di Google e selezioneremo “Account”.  
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Dal menu a sinistra selezioneremo “Data & personalization” 

 

    

 

3. e scorreremo la pagina verso il basso fino a trovare la voce “Language”. 

 

 

 

4. cliccando sulla voce “English” accederemo alla relativa sezione 

 

   

 

5. e, successivamente, cliccando sull’icona della matita accederemo ad un menu che ci permetterà 

(scorrendolo) di selezionare la lingua “Italiano”; 
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6. cliccheremo quindi su “SELECT” e, successivamente sulla freccia a sinistra di “Language” 
 

   

7. che ci riporterà al menu “Data & personalization” ora in italiano.  

Potremo ora selezionale la voce “Strumenti di immissione”  

8. che ci permetterà di spuntare le seguenti voci: 
 

 

 

9. completando, di fatto le impostazioni in lingua italiana. 
 

A seguito di queste operazioni ciascuno studente avrà acquisito le credenziali: 

nome.cognome@liceibelvedere.edu.it (pubblica) 

password (privata) 

che consentiranno l’accesso alla suite di Google. 

È bene ricordare, ancora una volta che l’attivazione ha carattere temporaneo e diverrà 

definitiva solo a seguito della compilazione della liberatoria che ciascun coordinatore di classe, 

nei prossimi giorni, chiederà di compilare. In attesa di tale richiesta, ciascuno studente è 

pregato di prendere visione (apporre la spunta) dell’Informativa e del Regolamento 

pubblicati nell’area Comunicazioni del proprio Registro Elettronico. 
 

Buon Lavoro. 


